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Εορτή του Αγίου Πνεύματος και Κτητορικό 
Μνημόσυνο στον Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος 
Βιέννης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Τη Δευτέρα, 1η Ιουνίου 2026, επί τη εορτή του Αγίου Πνεύματος
, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος 
Ουγγαρίας κ. Αρσένιος προέστη της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος Βιέννης. 
Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αρίστης κ. Μάξιμος, συμπαραστατουμένων και 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε το καθιερωμένο Κτητορικό 
Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των κτητόρων, προέδρων, επιτρόπων και ευεργετών 
του Ιερού Καθεδρικού Ναού, οι οποίοι με την προσφορά και τη διακονία τους 
συνέβαλαν στην ιστορική πορεία και την πνευματική ζωή της ενορίας.

Στο κήρυγμά του του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο Πανάγιο Πνεύμα, 



τονίζοντας ότι αποτελεί την πνοή της ζωής της Εκκλησίας και την αρχή πάσης 
αγιότητος. Υπογράμμισε ότι διά του Αγίου Πνεύματος τελούνται και 
τελειοποιούνται τα Μυστήρια της Εκκλησίας, ενώ και το μυστήριο της 
Ενανθρωπήσεως του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού 
πραγματοποιήθηκε «εκ Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της Παρθένου».

Αναφερόμενος στη μαρτυρία της Αγίας Γραφής, επεσήμανε ότι η παρουσία του 
Αγίου Πνεύματος διατρέχει ολόκληρη την ιστορία της θείας Οικονομίας, από τη 
δημιουργία του κόσμου μέχρι και τα θαύματα που ετέλεσε ο Χριστός κατά την 
επίγεια παρουσία Του, τα οποία ενεργούνται «εν Πνεύματι Θεού».



Συνεχίζοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το Άγιο Πνεύμα θεραπεύει τον 
άνθρωπο από τον εγκλεισμό στον εαυτό του και του χαρίζει τα χαρίσματα της 
ταπεινώσεως, της αγάπης, της συγχωρήσεως και της ενότητος. Εκεί όπου 
κυριαρχεί η φιλαυτία, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, το Πανάγιο Πνεύμα δεν 
δύναται να κατοικήσει.



Επεσήμανε ακόμη ότι η παρουσία του Θεού δεν περιορίζεται σε μία στιγμή του 
παρελθόντος ούτε μόνον στην ημέρα της Πεντηκοστής, αλλά παραμένει διαρκώς 
παρούσα στη ζωή της Εκκλησίας.

Σε κάθε Θεία Λειτουργία, διά της επικλήσεως του Αγίου Πνεύματος, ο άρτος και ο 
οίνος μεταβάλλονται σε Σώμα και Αίμα Χριστού, ενώ συγχρόνως μεταμορφώνεται 
και η σύναξη των πιστών σε ζώσα Εκκλησία.



Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να επικαλούνται 
συχνότερα το Πανάγιο Πνεύμα στην προσωπική τους προσευχή, παρακαλώντας να 
φωτίζει τον νού, να θερμαίνει την καρδιά, να αγιάζει τα έργα και να καθοδηγεί τα 
βήματα του καθενός προς τη Βασιλεία του Θεού.

Μετά το Κτητορικό Μνημόσυνο προσφέρθηκε πλούσιο κέρασμα σε όλους τους 



παρευρισκομένους.






